

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА



№43 (11821)

6 ноября 2015 года

Теплая встреча на Прямухинской земле

На страницах газеты мы подробно рассказывали о незабываемой поездке Тверской делегации благотворительного Фонда «Имени сестры милосердия Екатерины Бакуниной» в Севастополь для участия в мероприятиях, посвященных 160-летию окончания обороны Севастополя во время Крымской войны, в числе которой была и наша землячка – заместитель главы администрации Кувшиновского района, представитель Фонда Любовь Владимирова. С родом Бакуниных у Севастополя особая связь, поэтому крепкие исторические нити связывают наш район с этим героическим городом.

С ответным визитом 31 октября в Прямухино прибыла долгожданная делегация из Севастополя: зам. председателя Законодательного собрания г. Севастополь Екатерина Алтабаева, главный научный сотрудник музея «Оборона Севастополя» Владимир Шавшин и протоиерей Вячеслав Кулагин, а также директор Фонда, священник Роман Манилов. У Троицкого храма их встретили глава администрации Кувшиновского района Михаил Аваев и Любовь Владимирова, глава администрации Прямухинского сельского поселения Александр Фролов. После знакомства отец Роман пригласил всех присутствующих пройтись по знаковым местам усадьбы Бакуниных. Без сомнения, главной отправной точкой стало возложение цветов к склепу семьи Бакуниних и небольшой экскурс в историю родовых линий столь славного Прямухинского рода. Уже удаляясь по вытекающей дорожке вглубь парка, мы разговорились с протоиереем Вячеславом, который отметил особый склад людей нашего района, самих сельчан. Он с уважением гово-



рил о людях, которые по крупицам собирают и складывают, словно пазл, свою историю, берегут и поддерживают эти удивительные места, «поэтому здесь и аура особая». К необычному повествованию о Бакунинских местах Романа Манилова присоединился и Александр Фролов, который рассказал гостям из Севастополя о проведенных и планируемых работах по благоустройству парковой зоны и воссозданию каскада прудов. Он отметил, что все благие начинания по возрождению и развитию села с радостью поддерживают и сами жители, ведь «это наша общая история». Екатерина Алтабаева, любуясь природными красотами, выражаясь желание побывать здесь весной, в пору

цветения подснежников. На Кутузовской горке каждый член делегации загадал желание, прикоснувшись рукой к заветному камню: по преданию, он исполняет сокровенные просьбы человека. Во время прогулки по самым знаменитым местам Бакунинского парка были сделаны замечательные общие фотографии в память об этой удивительной встрече. Продолжилось путешествие по заповедным местам посещением Бакунинского музея. Людмила Соловьева, хранитель фондов музея, провела гостей по залам, кратко поведала о семейном древе известного российского рода, о гостях, бывавших здесь, с удовольствием ответила на вопросы, заданные ей севастопольцами. Затем

Александр Фролов любезно пригласил всех в сельскую администрацию, где за чашечкой согревающего ароматного чая за круглым столом участники делегации обменялись впечатлениями от увиденного, выразив надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Встреча получилась теплой и духовно насыщенной.

Р.С. Продолжением творческой встречи стала поездка в село Рясня Старицкого района в музей вице-адмирала Владимира Корнилова. А на следующий день делегация приняла участие в мероприятиях в Твери, организованных в рамках фестиваля «Покровские вечера».

О. БОЛТОВА

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Тверской области!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сегодня жители региона вместе со всей страной чествуют представителей одной из самых трудных, ответственных, порой опасных, но очень нужных профессий. Каждый день добросовестно исполняя свой долг перед Отечеством, сотрудники органов внутренних дел защищают покой граждан, решительно противостоят проявлениям криминала и экстремизма. Управлением внутренних дел Тверской области постоянно проводятся профилактические мероприятия, направленные на укрепление стабильности в обществе. Во многом благодаря им, в Верхневолжье повышается культура дорожного движения, обеспечивается безопасность детей, снижается наркотическая угроза.

В год 70-летнего юбилея Великой Победы мы с особой благодарностью вспоминаем представителей старшего поколения сотрудников, которые на фронте и в тылу вносили вклад в разгром фашизма, давали решительный отпор врагу. Их

жизненный путь стал для молодых коллег примером самоотверженности, высочайшего профессионализма и безупречной верности долгу. Выражая глубокую признательность ветеранам и сотрудникам органов внутренних дел за доблестную службу на благо Тверской области.

Свой праздник многие сотрудники органов внутренних дел встречают в рабочей обстановке. Пусть этот день будет наполнен только радостными событиями и хорошими новостями! От всей души желаю вам и вашим семьям доброго здоровья, процветания, благополучия, мирных будней и веселых праздников!

А.В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые сотрудники полиции,
дорогие ветераны органов
внутренних дел!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

За многолетнюю историю МВД не раз подвергалось преобразованиям и переименованиям. Неизменным осталось одно: органы внутренних дел – одна из важнейших структур государственной власти, обеспечивающая правопорядок в обществе и безопасность граждан, гарантирующая социальную стабильность в стране и в регионах. Особенно важна работа полиции на местах.

Каждый день: и днем, и ночью – вы рискуете своей жизнью, в случае необходимости приходя на помощь людям. И свой профессиональный праздник многие из вас отмечают на посту, защищая законность и порядок.

Примите слова признательности за круглосуточное несение службы и добросовестное выполнение служебного долга.

Желаем вам и вашим близким терпения, здоровья, удачи и счастья, оптимизма и успехов в вашей нелёгкой и опасной службе на благо Отечества!

И.Б. АВВАКУМОВ,
глава Кувшиновского района.
М.С. АВАЕВ,
глава администрации
Кувшиновского района.



Телефон ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
главы
Кувшиновского района
Игоря Аввакумова:

8-909-271-70-70.

Звонки принимаются только
в рабочие дни:
с понедельника по четверг –
с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до
18:00,
в пятницу – с 9:00 до 13:00 и
с 14:00 до 17:00.
Ждем ваши замечания, по-
желания, предложения и
вопросы.

Народные избранники

Работать сообща на благо земляков

Сергей Витальевич БАРАНОВ, депутат Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» третьего созыва:

– Конечно, депутатство – это не профессия. На мой взгляд, наша главная задача – решать конкретные вопросы, принимать законы, по которым мы все живём. Без сомнения, депутат должен обладать определёнными профессиональными качествами. Что в основе нашей работы? Умения принимать решения, взвешивать все «за» и «против», общаться с людьми, при необходимости требовать от конкретных руководителей конкретных дел. В нашем обществе депутат воспринимается как последняя инстанция, куда можно обратиться за помощью, написать, пожаловаться. Кроме того, депутат должен быть честным. Принимая решения, мы часто влияем на судьбы людей. Это важно осознавать, делая такой ответственный шаг. Без честности не будет доверия. А уж без человечности, без внимания к людским проблемам и желания в своём стремлении достичь результата быть депутатом нет смысла.

– Сергей Витальевич, что сделано при вашем содействии как депутат Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» третьего созыва?

– Определенные достижения есть. После пожара выполнен хороший ремонт в раздевалке при стадионе в Комсомольском парке. По личным обращениям граждан заровняли несанкционированную свалку на улице Лесорубов, починили крыльцо дома на улице Степана Разина. По возможности стараемся помогать в решении вопросов кувшиновцам. Для этого продуктивно работаем с административными ресурсами.

Игорь Алексеевич КОРЛЮКОВ, депутат Собрания депутатов муниципального образования «Кувшиновский район» пятого созыва:

– Люди идут к нам за помощью, конечно, мы не в силах решить все, но довести до сведения их проблемы в вышестоящие инстанции можем. Так, напри-

мер, перед первым сентябрьским обратились жители с просьбой починить мост в районе второй школы, что мы и сделали.

Как же удается народным избранникам разграничить обращения граждан на более важные и незначительные? Ведь каждому из нас жизненная неурядица, произошедшая с нами, кажется куда серьезнее соседской... С этим я обратилась к **Антону Васильевичу КОЧЕРЖУКУ, депутату Собрания депутатов муниципального образования «Кувшиновский район» пятого созыва**, который не первый год является народным избранником. Он отметил:

– Если говорить о личных вопросах, с которыми ко мне обращаются, то в своем большинстве это касается социальной сферы, жилищно-коммунального комплекса, благоустройства территории, индивидуальной финансовой помощи. Я всегда внимателен к просьбам людей, стараюсь все держать под контролем. Жаль только, что в официальные дни приема наши граждане не отличаются общественной активностью, больше как-то идут на контакт при личной встрече.

Большой опыт работы народным избранником и доверие избирателей помогает в решении злободневных вопросов **Виталию Борисовичу БАРЫШНИКОВУ, депутату Собрания депутатов муниципального образования «Кувшиновский район» пятого созыва:**

– Много приходится работать с частными обращениями граждан, и здесь нет ни выходных дней, ни определенных часов приема, ни даже определенного места для разговора. Главное для населения, чтобы выбранный им представитель из народа являлся защитником идей и надежд и был бы всегда доступен. К примеру, в районе второй школы извечной бедой можно назвать дороги, поэтому это первое, что заботит граждан. В этом году здесь проведена отсыпка отдельных дорог, а также разобран сквер, дом рядом с техникумом.

Для современной России День народного единства имеет особое значение. Он олицетворяет собой окончание Смутного времени и единение народов разных вероисповеданий, актуален и ценен для нас – как пример мудрости и сплоченности наших предков. Народное единство должно быть всегда, вне зависимости от времени, века, экономической и политической ситуации в стране, ведь именно общественная солидарность – основа здорового общества. Только сообща, консолидируя силы, можно добиться положительного результата в любом деле. В канун столы знаменательного для всех нас праздника мы решили встретиться и пообщаться с нашими народными избранниками районного, городского и сельского уровней. Ведь именно они доносят все чаяния народа до власти, помогают претворять в жизнь наказы своих избирателей. Как же работает кувшиновским депутатам? С чем к ним идут люди? Какую общественную работу ведут народные избранники и как помогают жителям?

Работать сообща на благо земляков – девиз Прямухинских сельских депутатов. Однако за каждым общим делом кроется непосредственное участие конкретного из них. Вот только несколько примеров того, что депутат – главный идейный вдохновитель и организатор. Приводятся в порядок дороги, решается вопрос по уличному освещению, по благоустройству территории – это по праву можно считать заслугой **депутата Совета депутатов Прямухинского сельского поселения третьего созыва Александра Николаевича ФРОЛКОВА**.



Благодаря его прекрасным организаторским способностям, умению убеждать и доказывать необходимость воплощения той или иной идеи, дело в селе сдвинулось с мертвой точки, видны определенные положительные результаты. Александр Николаевич, депутат Прямухинского

сельского поселения, инициативная группа и просто неравнодушные к судьбе своих родных мест жители ведут плодотворную совместную деятельность. С его слов, проведена большая общая работа и много интересных планов еще впереди.

– В решении каких важных проблем помогло ваше участие как депутата Совета депутатов Прямухинского сельского поселения?

– Это – вопросы по уличному освещению сельского поселения, благоустройству центральной площади села Прямухино, приведению в порядок парковой зоны и очистке Бакунинских прудов, по подсыпке и грейдингу, ремонту дорог общего пользования местного значения в границах поселения.

Депутатская деятельность – общественная нагрузка, которая держится практически на одном энтузиазме. Но это ничуть не смущает представителей народного волеизъявления, ведь все, что делается ими, делается в первую очередь для людей, для своих детей и внуков, для нас с вами. А если они слышат в свой адрес слова благодарности от избирателей, то значит, они на своем месте. И, конечно, не менее важно в решении местных насущных вопросов – единство. Единство целей, единство сил, единство в работе и властей, и депутатов, и всех кувшиновцев. Только вместе мы можем справиться с любыми трудностями.

О. БОЛТОВА

В администрации района

Окончание. Начало на 1 стр.

19 октября делегация района, возглавляемая главой администрации района М.С. Аваевым, слушала Послание губернатора Тверской области А.В. Шевелева Законодательному собранию Тверской области в Тверском драматическом театре.

22 октября в ДК «Металлист» (г. Тверь) прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работника сельского хозяйства, в котором приняли участие: глава администрации района М.С. Аваев, генеральный директор ООО «Баховка» В.Д. Ряполов, директор СПК «Имени Калинина» С.П. Бобров, глава крестьянско-фермерского хозяйства А.А. Краснов и ведущий специалист межрайонного отдела ГКУ ТО «Центр развития АПК Тверской области» Г.В. Сенотова.

22 октября состоялось заседание комиссии по легализации заработной платы и заседание рабочей группы по неформальной занятости населения под председательством заместителя главы администрации по финансовым и экономическим вопросам А.С. Никифоровой

22 октября в Общественной палате Тверской области состоялся обучающий семинар на тему «Повышение правовой грамотности населения в сфере имущественного и налогового законодательства», в работе которого участвовали председатель Общественного Совета Кувшиновского района И.В. Сенаторов и представители администрации района: зам. главы администрации, управделами администрации района Л.А. Владимирова и председатель комитета по управлению имуществом и земельными отношениями Л.Е. Манжурцева.

23 октября главы сельских поселений района побывали в городе Бологое на семинаре – совещании, организованном министерством по делам территориальных образований правительства Тверской области. В ходе семинара были рассмотрены важные темы: о мероприятиях, направленных на проверку достоверности, полноты и актуальности сведений об адресах, содержащихся в государственном реестре; об исполнении ОМСУ требований градостроительного законодательства; о готовности поселений к принятию решений об утилизации санкционной продукции и другие.

24 октября в администрации района состоялась отчетно-выборная конференция Кувшиновского отделения Тверской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (председатель – Н.Д. Сверчков).

30 октября состоялось заседание комиссии по льготам дошкольных учреждений (председатель – зам. главы администрации по финансовым и экономическим вопросам А.С. Никифорова) и заседание антинаркотической комиссии (председатель – глава администрации М.С. Аваев).

31 октября администрация района встречала делегацию из города Севастополь в селе Прямухино.

В течение месяца все отделы администрации Кувшиновского района работали над внесением корректировок и поправок в Программный бюджет МО «Кувшиновский район» на период до 2018 года.

Без наркотиков!

«Да!» – здоровому образу жизни

На территории Тверской области с 1 по 31 октября 2015 года проводился антинаркотический месячник, который охватил все муниципальные образования региона. В Кувшиновском районе мероприятие было организовано районной антинаркотической комиссией, возглавляемой главой администрации района М.С. Аваевым.

Цели масштабной акции - пропаганда здорового образа жизни и формирование в обществе негативного отношения к наркотическим средствам. За 30 дней более полутора тысяч юных кувшиновцев привлекли участие почти в сотне профилактических мероприятий, проводимых при тесном взаимодействии всех заинтересованных структур: администрации Кувшиновского района, районного отдела образования, КДН и ЗП, ГБУЗ «Кувшиновская центральная районная больница», МАУ «Межпоселенческий комплексный культурно-досуговый Центр», Кувшиновского отделения полиции МО МВД России «Торжокский», прокуратуры Кувшиновского района, УФСКН по Тверской области.

В образовательных, медицинских, культурно-досуговых и административных учреждениях района сразу были установлены анонимные ящики для обращений граждан. Основными участниками месячника были, конечно же, школьники и студенты, молодежь и подростки. Во всех учебных заведениях в течение этого месяца проведена масса разнообразных мероприятий, формы проведения которых как традиционные (беседа, лекция, классный час, книжная выставка, стенгазета, круглый стол, анкетирование), так и необычные (радиопередача, презентация, изготовление и распространение листовок, буклете).

Л. ВЛАДИМИРОВА,
зам. главы администрации района,
секретарь антинаркотической комиссии

Продолжение читайте в следующем номере газеты

Вниманию жителей города!

20 ноября 2015 г. в 17:00 в актовом зале районной администрации (ул. Советская, д. 33) состоится общее собрание горожан по вопросу участия городского поселения в ППМИ (Программа поддержки местных инициатив).

Администрация Кувшиновского района информирует население о предоставлении в аренду земельных участков из земель населенных пунктов:

– расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира: Тверская обл., Кувшиновский район, Борзынское с/п., д. Бор, в районе д. №33, предполагаемой площадью 2000 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства;

– расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира: Тверская обл., Кувшиновский район, Прецисто-Каменское с/п., с. Прецисто-Каменка, между д. №4 и д. №6, предполагаемой площадью 1500 кв.м - приусадебный участок личного подсобного хозяйства.

Прием заявлений в связи с предоставлением данных земельных участков (в том числе для участия в аукционе на право заключения договоров аренды на вышеуказанные земельные участки) осуществляется в администрации района в течение 30 дней со дня публикации по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33 (тел: 4-42-93). 06.12.2015 г. является датой окончания приема заявлений. Со схемой расположения земельных участков на кадастровом плане территории можно ознакомиться на сайте администрации Кувшиновского района www.kuvshinovoadm.ru.

Поправка

В газете «Знамя» № 42 за 30 октября 2015 года в статье «Один день из жизни будущего солдата» (2 стр.) неверно указана дата проведения мероприятия. Следует читать «прошел 14 октября...». Далее по тексту. Приносим извинения читателям.

Регион-69

Губернатор принял участие в работе правительственной комиссии по вопросам охраны здоровья граждан



23 октября состоялось заседание правительственной комиссии по вопросам охраны здоровья граждан, которая прошла в режиме видеоконференции под председательством председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева. На повестке дня – вопросы предупреждения ВИЧ-инфекции, профилактика, диагностика и лечение заболеваний, ассоциируемых с ВИЧ-инфекцией; предварительные итоги реализации мероприятий 2015 году по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В работе комиссии принял участие губернатор Тверской области Андрей Шевелев.

Открывая заседание, председатель Правительства отметил: сегодня ВИЧ – глобальная проблема, с которой сталкиваются все страны без исключения. Вирус может поразить любого человека, и делать вид, что проблема касается только маргинальных групп населения – нечестно. Дмитрий Медведев акцентировал – Минздрав ведет разработку государственной стратегии борьбы с ВИЧ. Несмотря на то, что в стране действует система профилактики и борьбы с вирусом, проблема остается острой. В частности, опасения вызывают перебои с поставкой лекарственных средств и тест-систем, не менее важное направление – усиление информационной работы с населением. Председатель Правительства подчеркнул – сегодня в стадии проработки находится вопрос централизованной государственной закупки лекарственных средств.

Тверская область в силу сво-

его транзитного положения стала одним из первых регионов России, которые столкнулись с проблемой распространения ВИЧ. На 1 октября у нас зарегистрировано 10678 жителей с таким диагнозом. В то же время в этом году удалось добиться снижения заболеваемости в возрастной группе от 18 до 24 лет. Вдвое по сравнению с прошлым годом сократилось количество инфицированных детей.

В Верхневолжье работа ведется по трём ключевым направлениям – это профилактика, совершенствование лекарственного обеспечения и повышение эффективности медицинской помощи.

В части лекарственного обеспечения на сегод-

няшний день освоено 77% федеральных средств – это более 183,6 млн. рублей. Благодаря конкурсным процедурам в этом году удалось сэкономить свыше 11 млн. рублей. В ноябре запланирован дополнительный аукцион по закупке медикаментов.

Что касается специализированной медицинской помощи, для обеспечения её доступности в областном Центре по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями дополнительно открыто два кабинета врачей-инфекционистов, организована их работа в две смены. Проведён цикл повышения квалификации для врачей-инфекционистов и эпидемиологов. Планируется переезд амбулаторно-поликлинического отделения Центра в более просторные и приспособленные помещения.

Перейдя к вопросу о борьбе с болезнями сосудистой системы, Дмитрий Медведев подчеркнул: проведение года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями – не просто акция. Сегодня необходимо закрепить положительную тенденцию по увеличению продолжительности жизни в стране: «Нужно достучаться до каждого человека, чтобы люди понимали, как снизить риск», – акцентировал



председатель правительства. Кроме того, положительный опыт отдельных регионов должны изучать и перенимать другие территории.

В Тверской области борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями уделяется пристальное внимание. Основные усилия направлены на совершенствование медицинской помощи, популяризацию здорового образа жизни, расширение знаний населения о болезнях системы кровообращения.

Помимо регионального сосудистого Центра, сформирована сеть из шести первичных сосудистых отделений. Последнее из них открыто в начале этого года. Также в систему оказания медицинской помощи таким пациентам включена Центральная медико-санитарная часть № 141.

Все учреждения оснащены современным оборудованием.

Активно развивается проведение высокотехнологичных операций. Сегодня в Верхневолжье выполняются шунтирование, и установка кардиостимуляторов, и операции протезирования аорты и её ветвей.

Безусловно, особый акцент сделан на раннее выявление и профилактику сердечно-сосудистых заболеваний. Проводится обучение участковых терапев-

тов, врачей общей практики, семейных врачей, кардиологов и неврологов по диспансерному наблюдению пациентов с высоким риском развития заболеваний сердца и сосудов. С октября в режиме видеоселектора начато тестирование врачей на знание таких рекомендаций. Для отдаленных районов введена в практику работа передвижных мобильных бригад и центров здоровья.

В результате комплекса мер за январь-август этого года смертность от болезней системы кровообращения уменьшилась на 6,1%. В своем Послании Законодательному собранию губернатор отметил – темпы снижения этого показателя значительно выше средних по России и ЦФО.

Подводя итоги совещания, Дмитрий Медведев акцентировал внимание на активной позиции власти по решению обсужденных вопросов и подчеркнул серьезную роль общественных, религиозных и других организаций. Кроме того, председатель Правительства дал поручение Минздраву ускорить разработку стратегии борьбы с ВИЧ-инфекцией. Срок реализации поручения – не более полутора лет.

Пресс-служба правительства Тверской области

Комментарий заместителя главного врача по клинико-экспертной работе ГБУЗ «Кувшиновская ЦРБ» С.Г. Аввакумовой:

– В 2014 году по Кувшиновскому району зарегистрировано 457 случаев заболеваний, характеризующихся повышенным артериальным давлением (3094 случая на 100000 населения). Заболевание ишемической болезнью сердца – 426 случаев (2884 на 100000 населения). Также зарегистрировано 12 случаев острого инфаркта миокарда и 73 случая нарушения мозгового кровообращения.

Больные с острой сердечно-сосудистой патологией (инфаркт, острое нарушение мозгового кровообращения) проходят лечение в сердечно-сосудистых центрах Торжка и Вышнего Волочка. Плановое лечение пациенты получают в условиях стационара и поликлиники ГБУЗ «Кувшиновская ЦРБ». В случае необходимости им рекомендуется консультация кардиолога областной клинической поликлиники.

К факторам риска развития болезней сердечно-сосудистой системы относятся: повышенный уровень артериального давления (может проявляться и как самостоятельное заболевание), нерациональное (нездоровое) питание, избыточная масса тела (ожирение), повышенный уровень холестерина в крови, повышенный уровень сахара, курение табака, низкая физическая активность, употребление алкоголя.

Образование

Пробное сочинение – у всех «зачет»



пешно справились с поставленной задачей и получили «зачет».

Интересно распределились учащиеся и в плане выбора тем на тренировочном

экзамене: 57% одиннадцатиклассников отдали предпочтение чувствам – «Любовь есть духовное возрождение», 24 % учащихся писали о доме, 10% выпускников – «Хорошая книга – это ручеек, по которому в человеческую душу втекает добро», 3 человека раскрывали тему «Путь к себе» и лишь один решился поразмышлять на тему «Время не выбирают, в них живут и умирают».

Время, чтобы проработать еще раз все возможные варианты сочинения по объявленным направлениям и устранить недочеты, у ребят еще есть. Основной экзамен пройдет 2

декабря. Пять тем сочинений выпускникамзвучут точно в 10.00 часов по местному времени. Свою творческую работу школьники могут предъявить при поступлении в вуз в качестве индивидуального достижения, которое может быть оценено от 0 до 10 баллов. Результаты итогового сочинения действительны четыре года, следующих за годом получения результата.

Пора выпускных экзаменов всегда очень тревожный период в жизни выпускников, родителей, педагогов. По вопросам подготовки, организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов все заинтересованные лица могут получить достоверную информацию с 1 ноября 2015 года по телефону «Горячей линии»: (257) 4-41-24; 8-905-128-47-21. Пожелаем ребятам успеха на предстоящем экзамене по написанию сочинения!

Записала О. БОЛТОВА

Чужих детей не бывает

Очень часто мы глухи к беде других людей. Стремимся пройти мимо, делая вид, что сильно загружены своими проблемами или просто отводя взгляд. «Можем ли мы помочь другим, если у самого все не так благополучно, как хотелось бы», — думаем мы. Да! Помогая другим, находишь путь к себе, к решению многих жизненных неурядиц. Дети, которые по тем или иным причинам остались без родителей, как они растут? Без семьи, без привязанностей, без сказочного мира детства. И самым настоящим подарком судьбы для них становятся люди, которые готовы отдать им свои тепло и заботу, любовь и преданность. Именно в такой атмосфере ребенок начинает раскрываться, «оттаивать душой», смотреть на мир другими глазами. Я очень хочу познакомить вас, уважаемые читатели, с мальчиками Андреем и Михаилом Кузнецовым и их добрым ангелом Надеждой Георгиевной Чертороговой. Ребята — учащиеся школы-интерната, и им там очень нравится. В своем детском коллективе им комфортно и уютно, а после занятий за ними заедут на машине и заберут в милый сердцу, теплый и гостеприимный дом.

— Надежда Георгиевна, почему вы стали опекуном двух не самых простых детишек?

— Вы знаете, я выросла в прекрасной, доброй, интеллигентной семье, в которой во главе стояли понимание и гармония отношений. Своей семьи у меня нет, а здесь, как Божие пророчество, эти детки. К нам позвонили из Центра социальной защиты населения, рассказали о них. У нас в церковной общине уже есть такой опыт воспитания деток, поэтому, все обсудив, я с радостью согласилась взять Андрея и Михаила. И совсем об этом не жалко. Это очень хорошие, послушные, добрые дети.

— Но ведь и сложностей явно хватает. Как справляетесь?



— Помаленечку. С человеческой и Божией помощью. Первое, о чем забочусь, об их здоровье, оно у них серьезно подорвано. Прошлый год, например, много времени провели в больнице. Мои мальчишки, конечно, отстают в общем развитии. Но и это решаемо. Разработали для них индивидуальную программу обучения, результаты меня уже радуют. Приятно видеть, что Андрюша с Мишей своими успехами тоже доволен. Что касается помощи, например, психологической или юридической, могу обратиться к специалистам Центра социальной защиты населения. Они нас очень поддерживают.

— Как прививаете в них семейные ценности?

— Постепенно. Они сами должны быть готовы к восприятию нового, доброго. Мои мальчики, как все дети, доверчивы и восприимчивы, верят нам, взрослым, берут с нас пример. Поэтому наставлять на чем-то не нужно. Для них хорошим примером служат уже взрослые дети, проживающие в общине. Я и все взрослые стараемся им привить христианские семейные ценности, любовь и почитание. Большую роль отводим церковному воспитанию и культуре. За долгое время пребывания ребят в интернате им не хватало семейного очага и простого человеческого тепла, они очень хотели домой. Когда я первый раз за ними приехала, в их глазах было столько радости! А когда увидели, что я еще и сама вожу автомобиль — почувствовала их восхищение! Ну и, конечно, целям событием стала наша первая поездка на автомашине на заправку. Дома они поистине счастливы, им спокойно и надежно. Любому ребенку, да и человеку вообще, нужен дом и близкие люди, и в наших силах дать им это. К нам в общину, в храм приезжают много замечательных людей: писатели, художники, плотники, врачи, и все — мастера своего дела. Общаться с ними мальчикам полезно и очень нравится.

— Много времени проводите вместе?

— Стараюсь. Не наделяю их чрезмерной опекой, но и одних не оставляю. Вместе делаем уроки, гуляем, готовим кушать, читаем, даже путешествуем. Так, для Миши и Андрюши настоящей сказкой стала наша общая поездка на полуостров Крым, ничего подобного они до этого не видели. Их детской мечтой было побывать в аквариуме. Горы, солнце, море, аттракционы... Испытанные ими эмоции не передать словами!

Надежда Георгиевна показала мне несколько фотоальбомов со снимками мальчишек и мест, где они побывали семью, вместе. Андрей и Миша просто светятся счастьем, бегая по берегу и ловя теплый ветер. По-детски удивляются в зоопарке, наблюдая за птенцами животных. О многом могут рассказать эти кадры. Детки нашли свой дом, семью, они здесь нужны, им здесь хорошо.

— Во время отдыха в Крыму Андрей впервые сказал мне, как он благодарен за поездку. Это важно и очень дорого для меня. Значит, у нас все получается.

— Они разные?

— Как мы все. Андрей — большой мечтатель, творческая натура. С удовольствием читает сказки, его завораживает сам процесс, и другие книги, любит пофантализовать. Удивительно чуток к слову. Он добрый и заботливый. Готов помочь убрать со стола, что-то приготовить, а вот к физической работе холoden, в сравнении с Мишкой. У того в руках все горят: нужно — подметет, гвоздь забьет, инструменты подаст. Он тверже стоит на земле, в облачках не витает. Его увлечение — конструктор «Лего». Вот такие мои мальчики, с ними скучно не бывает.

В комнату с детской лопаткой для игры в песочнице вошел Андрей. На ней сидел уже совсем сонный жучок, найденный в песке. Со своей необычной находкой он пришел домой, непременно нужно было показать ее Надежде Георгиевне. Детский взгляд, ласковый и бесхитростный, наполненный нежностью и любовью, был направлен на эту удивительную женщину. Что можно было прочитать в нем? Бесконечную благодарность к Надежде Георгиевне, ставшей для него настоящей мамой, и искреннюю материнскую привязанность с ее стороны. Дай Бог им здоровья и семейного благополучия!

Беседовала О. БОЛТОВА

Личное подсобное хозяйство**Пернатое подворье Валентины**

сказывает Валентина Павловна.

Начинать новое дело всегда сложно, вот и она, подумав и взвесив все «за» и «против», поехала к заводчику, у которого птица и была куплена.

— Изначально заниматься разведением я не планировала, — продолжает Валентина. — Но, увидев у заводчика браму куропатчатую, я просто влюбилась в эту породу! Огромный рост, горделивая осанка, пропорционально сложенное тело на мощных, хорошо оперенных лапах, широкая закругленная грудь придают птице немного сказочный вид.

Словно в подтверждение слов хозяйки из дверей хозпостройки к загону для выгула прошествовали — другого слова и не подберешь — эти удивительно красивые куры. В соседнем вольере уже «воспитывал» своих «дам» петух породы орпингтон. От Валентины я узнала, что эти птицы бывают черные, голубые, палевые и даже золотые!

— На них, согласитесь, без умения и не глянешь, — улыбается женщина.

— Но самые

добродушные, самые милые птицы — павловские серебристые. Это одна из исконно русских пород, хотя на вид они некрупные, яйца несут вполне обычных размеров. Эй, Инопланетянин! — вдруг позвала она кого-то. И на знакомый голос из недр двора показалось нечто, очень похожее на петушка, но передвигавшееся как-то странно. — Он мо-

жет на одном месте кружиться, — поясняет Валентина. — Петух этот дефективный, но избавиться от него я не могу: уж больно смешной, веселит всех домочадцев. Вообще данная порода очень разговорчива, «болтает» курочки без остановки!

Мы обошли дом и оказались возле очередных вольеров. Каких только расцветок я ни увидела! Тут-то и поняла, что золотые петушки — совсем не выдумка сказочника! Золотой орпингтон — просто чудо как хороши!

— Сколько же всего птиц у вас? — решилась спросить я.

— Ой, точно и не скажу... Цыплят очень много, а взрослых — ну, больше трехсот — точно. Молодняк развозят только на заказ, благо спрос на породистых кур неплохой. Кроме элитных пород держу и обычных кур, бройлеров, перепелов: деньги тоже нужно зарабатывать. Тем более, что цена на чистую деревенскую продукцию растет, спрос на нее — еще быстрее. Напуганные синтетической и генетически модифицированной отравой люди соглашаются заплатить дороже, но купить нормальную еду. Да и мода нынче пошла на ведение здорового образа жизни...

Говорить о своих питомцах Валентина готова бесконечно. Но, пробыв на улице достаточно долго, я просто-напросто замерзла. Хозяйка пригласила в дом. Здесь меня ожидал очередной сюрприз:

**Спорт**

В славном городе Ржеве 10 октября состоялось первенство области по самбо юношей и девушек 2000-2001 г.р.. Кувшиновские спортсмены достойно представили район на этих соревнованиях: I место в весе 72 кг у К. Аветисяна, II место в весе 42 кг занял М. Терехов, III-е места в весовых категориях 66, 50, 42 кг — у А. Иванова, В. Иванова, А. Боброва.

11 октября в «Зеленограде» во «Дворце Единоборств» прошел IV открытый турнир по самбо на призы ветерана спецподразделения группы «Альфа» А.Н. Плюснина среди юношей 2003-2005 г.р. Наш район представлял спортсмен А. Кильп, занявший III место в весовой категории 46 кг.

24-25 октября в г. Твери прошел открытый мастерский турнир по безэкiperовочному пауэрлифтингу и жиму лежа. В нем приняли участие более 150 спортсменов, в том числе представители нашего клуба «Атлант». В весовой категории до 110 кг 1-е место занял мастер спорта России Н. Емцев с результатами: приседание со штангой — 260 кг, жим лежа — 172,5 кг, становая тяга — 260 кг. В весовой категории свыше 125 кг 1-е место занял К. Асхабов: приседание со штангой — 305 кг, жим лежа — 170 кг, становая тяга — 300 кг. В весовой категории 90 кг 2-е место занял мастер спорта России А. Смирных. В абсолютном зачете: К. Асхабов — 1-е место, Н. Емцев — 2-е место. Вскоре спортсмены клуба «Атлант» выступят на соревнованиях в г. Москва («Кубок восточной Европы»). Пожелаем им успехов!

Д. КУРОВ

Часто загородный дом приобретается ради чистого воздуха, чистых продуктов, чистых помыслов, удаленных от городской суеты и соблазнов. Но следует помнить, что вся эта чистота, если хочется все-таки жить, а не выживать, требует еще одного страшного желания — трудиться. О том, что в деревне Рылево Завражского сельского поселения есть человек, занимающийся разведением породистых кур, я узнала совершенно случайно. Для наших мест это не совсем обычное занятие, поэтому поехала туда с большой охотой и любопытством.

Дом в Рылеве Валентина Мульгиновой достался от бабушки. Правда, если уж быть совсем точными, в нем жили еще ее прабабушка и прадедушка, только стоял этот дом за речкой, на хуторе. Если учитывать, что самому строению через несколько лет исполнится век, то можно понять, каких забот и затрат оно требует. Валентина взялась за дело с энтузиазмом.

— Дабы я не скучала тут в одиночестве, коллеги по работе подарили мне десяток цыплят породы южнорусская ушанка. С них и началось мое подворье, — рас-



На страже «взрослых» прав юных граждан

Красивая, стройная, со стильной прической и аккуратным макияжем – словно модель со страниц модного глянцевого журнала! Строгая юбка с голубой блузкой и... погоны полицейского! Очевидно, форма красит не только мужчин... Вот таким было мое первое впечатление от встречи со старшим инспектором по делам несовершеннолетних Кувшиновского отделения полиции Татьяной Сугробовой.

В органах внутренних дел она служит с 2007 года, в настоящее время имеет звание капитана. По словам начальника Кувшиновского отделения полиции Виталия Степанова, Татьяна Сугробова – перспективный сотрудник, она постоянно самосовершенствуется, стремится выполнять свою работу только на отлично.

Подразделения по делам несовершеннолетних играют ведущую роль в профилактике детской безнадзорности, предупреждении преступлений в среде несовершеннолетних, в работе со взрослыми, не выполняющими своих родительских обязанностей, – отметил В. Степанов – Татьяна – человек, неравнодушный к проблемам подростков и

молодежи, нацеленный на качественную, профессиональную работу по оздоровлению нашего общества, по защите детей от противоправных посягательств. И, к сожалению, пока это огромный массив проблем и забот. Но она справляется.

Рабочий день старшего инспектора по делам несовершеннолетних начинается с оперативного совещания в отделе, проще говоря, с «разбора полетов». На планерке начальник также доводит до сведения личного состава информацию о происшествиях в районе, планирует мероприятия. Затем – «в поля». По долгу службы Татьяна ежедневно посещает неблагополучные семьи с несовершеннолетними. Она проверяет, чем заняты дети, накормлены, одеты-обуты ли они, убрано ли в квартире, трезвы ли сегодня мама с папой, устроились ли на работу и так далее.

Честно говоря, ходить и ездить по городу приходится довольно много. На нарушителей составляем административный протокол за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию детей, – рассказывает Т. Сугробова. – Протокол рассмат-



ривает комиссия по делам несовершеннолетних. Родителям могут выписать штраф.

Своевобразной «отдушиной» для инспектора является работа с детьми, которым повезло с родителями больше. А именно – проведение бесед и лекций в школах и детских лагерях отдыха, то есть профилактическая работа. Совместно с другими сотрудниками полиции она разъяс-

няет им законодательство, знакомит с административным и уголовным кодексами, предупреждает о пагубном влиянии алкоголя, наркотиков. Регулярно в городе и районе проходят рейды по местам концентрации подростков, проверяются помещения, где они находятся постоянно – это школа-интернат и общежитие Кувшиновского техникума.

Иногда приходится работать в ночное время, – говорит Татьяна, – выезжаю на село, на дискотеки, таким образом выявляем подростков, употребляющих спиртные напитки. В случае, если ребенок не достиг возраста привлечения к ответственности, административное наказание получают его родители. В текущем году нами было выявлено два случая продажи несовершеннолетним алкогольной продукции. В данной ситуа-

ции протокол об административном правонарушении выписывается продавцу. Замечу, что минимальное наказание за такое правонарушение – штраф в размере 30000 рублей.

Не секрет, что инспекции по делам несовершеннолетних призваны предупреждать безнадзорность и правонарушения подростков, оказывать на них необходимое воспитательное воздействие. А инспектор по делам несовершеннолетних – это юрист и педагог одновременно. Он должен знать каждого своего подопечного, контролировать его поведение, делать все возможное для предупреждения правонарушений. Совсем скоро Татьяна вместе со всеми, кто несет нелегкую службу в органах внутренних дел, отметит профессиональный праздник. В этот день многие из них будут находиться на своем, прямо скажем, боевом посту – к сожалению, сегодня достаточно тех, кто не хочет жить дружно с законом. Так пусть хотя бы раз в году, в их профессиональный праздник, телефонные звонки приносят им только поздравления и ни одной неприятной вести

С. ГЕРБСТ

Безопасность

Пожары, как правило, происходят там, где нарушаются элементарные правила пожарной безопасности. Причиной их возникновения чаще всего является человеческий фактор: в 7 из 10 возгораний виноваты люди.

Легкомысленное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении, чревато бедой. Помните, что нельзя курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное. Не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами сигареты: они могут загореться.

Возникновение пожара предотвратит грамотная эксплуатация электронагревательных приборов:

- нельзя использовать приборы кустарного производства;
- обогреватели должны устанавливаться на свободном месте вдалеке от мебели, занавесок и постельного белья;
- никогда не включайте в одну розетку одновременно несколько электроприборов;
- не оставляйте включенные электрические приборы без присмотра.

Нарушение норм безопасности при устройстве и эксплуатации



Для устройства печи и ее ремонта необходимо приглашать специалистов (печников), имеющих лицензию, так как данный вид деятельности является лицензируемым. Кроме того, необходимо знать:

- основание печи следует выстилать кирпичом или керамической плиткой;
- перед топкой на деревянном или другом полу из горючих материалов обязательно должен быть металлический лист размером 50 на 70 см. Предтопочный лист должен быть без прогаров и повреждений.

Помните, что топящуюся печь нельзя оставлять без присмотра.

Что же делать, если пожар все-таки возник? Самое главное – не поддаваться панике. Необходимо сразу же вызвать пожарную охрану по телефону 01, сотового телефона – 112 (без всяких дополнительных «звездочек» и «решеток», звонок бесплатный). Хотелось бы напомнить, что в соответствии с новыми требованиями пожарной безопасности наличие первичных средств пожаротушения (емкость с водой, огнетушитель в зимнее время года) в хозяйстве обязательно. При этом ни в коем случае

разбивать окна, так как приток свежего воздуха оказывает благоприятное воздействие на развитие пожара.

Не злоупотребляйте алкоголем – в большинстве случаев по вине взрослых погибают дети.

Помните, что от ваших действий и бездействий могут зависеть ваши жизни и жизни близких вам людей!

Е. КОМАРОВА,
государственный инспектор
по пожарному надзору ОНД
МЧС России по Тверской
области в Осташковском,
Селижаровском, Пеновском,
Кувшиновском районах

Встаньте на учет!

Согласно статьи 8.41 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех до шести тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти до ста тысяч рублей.

В связи с вышеизложенным, всем хозяйствующим субъектам, не поставленным на учет в качестве плательщика, необходимо это сделать. По всем возникающим вопросам обращаться в администрацию Кувшиновского района – в отдел ГО, ЧС и ООС по телефону 4-44-85.

А. ФУФЛОВ,
руководитель отдела ГО, ЧС и ООС
администрации Кувшиновского района

По сводкам ОГИБДД

За рулем

нужна осторожность

За 9 месяцев 2015 года на территории Кувшиновского района зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия, в которых 3 человека погибли и 25 получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Стоит отметить, что основную массу ДТП составляют наезды на пешеходов: 6 ДТП, 6 пострадавших. Данные нарушения произошли вне зон действия пешеходных переходов, т.е. граждане переходили дорогу в неустановленных местах. Так же часто происходит опрокидывание транспортных средств – 7 ДТП, 2 погибших, 8 получили травмы. Из всего количества дорожно-транспортных происшествий 9 совершено водителями в состоянии алкогольного опьянения. Зарегистрировано также ДТП с участием несовершеннолетнего.

Так, 24 сентября около 22 часов на улице Октябрьской районного центра несовершеннолетний водитель, не имеющий права управления транспортным средством, – мопедом – не справился с управлением и совершил падение. С телесными повреждениями он был доставлен в Кувшиновскую ЦРБ.

В октябре этого года на территории района совершены два серьезных ДТП. 25 октября на улице Степана Разина водитель, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части, в результате чего совершил наезд на велосипедиста (женщину). Пострадавшая была госпитализирована в Кувшиновскую ЦРБ с тяжелыми телесными повреждениями. Сам виновник аварии с места происшествия скрылся. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ГИБДД водитель, совершивший наезд, был установлен, им оказался житель Кувшиновского района.

Он привлечен к административной ответственности за оставление места преступления.

исшествия, судом ему вынесено наказание в виде ареста. По факту ДТП проводится проверка.

27 октября на улице Молодежной поселка Сокольники пассажир, ехавший на трелёвочной чекерной машине, спрыгнув с транспортного средства на ходу, не удержался на ногах и попал левой рукой в ходовую часть ТС. В результате – тяжелые травмы и госпитализация в Кувшиновскую ЦРБ. При проведении проверки по данному происшествию было установлено, что водитель, управлявший техникой, не имел права управления транспортным средством и находился в состоянии алкогольного опьянения. От медицинского освидетельствования он отказался, был задержан, и в настоящее время ожидает решения суда.

Как показывает статистика, в Кувшиновском районе почти каждое второе ДТП совершается водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. В результате данных происшествий страдают и гибнут не только сами виновники, но и пассажиры. В связи с этим ОГИБДД МО МВД России «Торжокский» обращается ко всем участникам дорожного движения: исключите факты управления транспортными средствами после употребления алкогольных напитков. Если вам стал известен факт такого поведения, во избежание ДТП позовите в дежурную часть местного отделения полиции.

Уважаемые водители! Наступила поздняя осень, приближаются холода. Будьте внимательны на дорогах, выбирайте безопасные маршруты, соблюдайте скоростной режим и осторожность, особенно в зонах пешеходных переходов и вблизи образовательных учреждений.

О. СМИРНОВА,
инспектор по пропаганде
безопасности дорожного
движения ОГИБДД МО МВД
России «Торжокский»